
БЛАНК ЗАДАНИЙ ДЛЯ 7 КЛАССА

Задание 1. «Да» или «нет»? Максимальный балл — 5.
Если  вы  согласны  с  утверждением,  напишите  «да»,  если  не  согласны —  «нет».
Внесите свои ответы в таблицу.
1. Республика характеризуется передачей власти по наследству.
2. Одним из путей приобщения к культурным достижениям можно считать постижение
мира в его сложности и красоте.
3. Семейный бюджет не нужен, если в семье нет долгов.
4. Традиции — это принятые в обществе нравственные нормы поведения, отношений с
людьми.
5. По степени обязательности правила этикета являются неформальными.

Задание 2. Анализ рядов. Максимальный балл — 4.
2.1. Предложите минимальное по объёму обобщающее понятие,  вбирающее в  себя все
нижеперечисленные.
Избегание, сотрудничество, приспособление, компромисс, соперничество.
2.2. Какое понятие является лишним в приведённом ниже ряду? Объясните свой выбор.
Указы, распоряжения, конституции, постановления, приказы.

Задание 3. Экономическая задача «Зарплата в компании». Максимальный балл — 2.
В ИТ-компании «Агрегатор», которая занимается разработкой программного обеспечения,
работает 7 сотрудников. Размер их заработной платы приведён в таблице ниже:

№ Должность Заработная плата (руб.)
1 Генеральный директор 300 000
2 Заместитель директора по экономике 240 000
3 Главный разработчик 210 000
4 Дизайнер 180 000
5 Тестировщик 170 000
6 Программист Python 160 000
7 Веб-разработчик 140 000

Василий  работает  в  компании  дизайнером.  Можно  ли  утверждать,  что  его  зарплата
является средней? Докажите свое утверждение расчётами.



Задание 5. Логическая задача «Наследственное владение». Максимальный балл — 3.
1. Верен ли следующий силлогизм? Объясните ваш ответ.
(А) Короли государства X передают земельные владения по наследству.
(Б) Карл, гражданин государства X, получил от отца по наследству земельный участок.
(В) Значит, отец Карла — король.
2. Если  высказывание (А)  верно,  то  высказывание (Б)  содержит  обществоведческую
ошибку. Укажите эту ошибку.

Задание 6. Текст с пропусками. Максимальный балл — 5.
Прочитайте отрывок из «Всеобщей декларации прав человека». Заполните пропуски
в  тексте,  заполнив  таблицу  в  листе  ответов.  Обратите  внимание,  что  среди
вариантов ответа есть лишние.
Каждый  человек  должен  обладать  всеми  правами  и  всеми (1),  провозглашенными
настоящей Декларацией, без какого бы то ни было различия, как-то в отношении расы,
цвета кожи, пола, языка, (2), политических или иных убеждений, национального или (3)
происхождения, имущественного, сословного или иного положения.

Кроме того,  не должно проводиться никакого различия на основе политического,
правового  или  международного  статуса (4)  или  территории,  к  которой  человек
принадлежит, независимо от того, является ли эта территория независимой, подопечной,
несамоуправляющейся или как-либо иначе ограниченной в своём (5).

А обязанностями
Б свободами
В религии
Г социального
Д страны
Е развитии
Ж государственного
З профессии
И суверенитете

Задание 7. Работа с иллюстрациями. Максимальный балл — 10.
Рассмотрите  иллюстрации  и  выполните  задание.  Перед  вами  советские  плакаты,
изображающие  различные  виды  деятельности.  Запишите  в  таблицу  ответов  названия
представленных видов деятельности. Распределите цифровые обозначения иллюстраций в
колонки  в  зависимости  от  того,  к  какому виду  деятельности  призывает  тот  или  иной
плакат.  Обратите внимание, что одно изображение напрямую к видам деятельности не
относится.
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Задание 4. Правовая задача «Вечерний сеанс». Максимальный балл — 2.
Ваня  Ложкин  (15 лет)  и  его  друг  Петя  Вилкин  (18 лет)  вместе  ходили  в  кинотеатр  и
смотрели кино с маркировкой «18+». Так как Ваня выглядел старше своих лет, он обманул
кассира  и  смотрителя  кинотеатра,  которые  не  хотел  пускать  на  сеанс
несовершеннолетних. Однако после фильма юношей остановили, раскрыв их обман. Петя
начал оправдываться тем, что он юридически взрослый и имеет право водить с собой
детей.
Прав ли Петя с юридической точки зрения? Объясните ваш ответ.
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9.  10. 

Задание 8.  Работа  со  статистическими  данными:  «Дарвин  жив,  или  О  вере  в
эволюцию». Максимальный балл — 5.
За последние 15 лет выросла доля россиян, склонных придерживаться теории Дарвина о
происхождении видов. Большинство, однако, по-прежнему не верит в способность науки
дать точный ответ на вопрос о том, откуда появился человек.
В  2024 году  Всероссийский  центр  изучения  общественного  мнения  (ВЦИОМ)
опубликовал  данные  опроса  (https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/darvin-
zhiv-ili-o-vere-v-ehvoljuciju), показанные ниже в виде инфографики.
Метод  опроса —  телефонное  интервью  по  стратифицированной  случайной  выборке,
извлечённой  из  полного  списка  сотовых  телефонных  номеров,  задействованных  на
территории РФ. Массив выборки — 1600 человек.
Изучите некоторые данные опроса на рисунке и ответьте на поставленные вопросы.
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Вопросы:
1. Показывают  ли  данные  опроса,  что  россияне  имеют  устойчивое  мнение  о
происхождении человека? Аргументируйте ваш ответ.
2. Примерно четверть опрошенных считают, что человек был создан богом или высшими
силами. Как называется эта теория? Приведите одно возможное объяснение того, что этот
показатель соперничает по числу опрошенных с показателем доверия теории эволюции.
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